

# 从泡小燕到“赣超冠军” 看赣南老区企业品牌如何出圈?



当赣州“鸟巢”的4万余名球迷齐声高唱《十送红军》，当绿茵场上草根球员的拼抢点燃全场热情，赛场边“泡小燕”盐蒸橙子快闪站飘出的清香，成为这场全民体育盛宴中最具烟火气的注脚。

在2025年的秋末冬初，江西赣州草根足球的热浪与轻滋补的温暖悄然交织——轻滋补食品品牌“泡小燕”与江西省城市足球超级联赛(简称“赣超”)赣州赛区的深度合作，正为区域品牌与地方体育赛事的融合发展探索出一条特色路径。这场始于产品、融于场景、终于文化的跨界联动，不仅让“健康”与“热血”碰撞出鲜活火花，更勾勒出本土企业依托地域基因、深耕文化认同的品牌成长样本。

张宗兴 王金喜 陆香凌

## 八年深耕 以“轻滋补”为锚，筑牢品牌根基

“泡小燕”的故事，始于一杯热气腾腾的燕窝银耳饮。2017年，品牌创立于广州，从创立之初便锚定“轻滋补”赛道，关注现代人对便捷、高效健康管理的需求。不同于传统滋补品的繁琐食用方式，“泡小燕”以“即冲即饮”“真材实料”为特点，先后推出燕窝银耳饮、美龄燕窝粥等产品；更立足赣南脐橙产业优势，创新研发泡小燕盐蒸橙饮品，将国家地理标志产品赣南脐橙转化为轻滋补健康饮品。

八载沉淀，“泡小燕”的成长始终与品质为伴。响应“赣商回归”号召，企业在江西赣州上犹县建设泡小燕食品产业园，实现了从原料溯源、生产到配送的全链条管控。“每一瓶燕窝银耳饮的原料，都经过多道质检工序；每颗赣南脐橙的采摘，都严格控制在糖酸比最佳期。”泡小燕相关负责人表示，这份对品质的坚持，让品牌在电商平台滋补类目取得良好成绩，也收获了众多家庭的信赖。

## 破圈联动 从“logo露出”到“场景共生”，重构体育营销逻辑

当“赣超”联赛的哨声在赣州市响起，“泡小燕”的营销布局同步展开。与常见“贴标式赞助”不同，“泡小燕”选择以“深度参与者”身份融入赛事肌理，让品牌与体育精神、地域文化产生共鸣。

——产品即场景，解决观赛消费痛点。赛季期间，“泡小燕”在赣州主场设置“盐蒸橙快闪站”，现场提供盐蒸橙子饮品。“解腻快，嗓子爱！”这款以赣南脐橙为原料的创新产品，既满足球迷观赛时“呐喊润喉”的即时需求，又将“盐蒸橙”这道客家传统饮食转化为便捷饮用场景。“以前看球总备着矿泉水，现在来一口泡小燕盐蒸橙，既解腻又滋润喉咙，还带着家乡橙子的清香。”现场球迷的评价，道出了产品与场景的精准契合。

——品牌即情感，绑定地域文化认同。除了快闪站，“泡小燕”将品牌元素深度植入赛事细节：球员战袍胸前印着品牌标识，场边广告屏滚动播放相关主题短片；还推出“看赣超喝泡小燕”线



## 1+1>2 区域品牌与地方赛事的共生价值

这场联动的效果，已在数据与口碑中显现。据“赣超”联赛官方统计，合作期间相关话题阅读量显著提升，品牌在赣州本地的认知度得到增强；线下快闪站日均销量较日常增长明显，不少消费者表示“因观赛场景首次尝试泡小燕”。

更深远的影响在于，“泡小

燕”成功将自身与“赣南健康生活方式”紧密连接——当球迷举起“泡小燕”饮品为球队呐喊，当年轻人将盐蒸橙子作为日常滋补选择，品牌已超越产品本身，成为地域文化的具象载体。

“区域品牌的突围，关键在于找到与地方经济的‘共生密码’。”江西省社科院经济研究所研究

员分析指出，“泡小燕”的实践提供了三点启示：一是深挖地域资源，将赣南脐橙、生态食材等特色转化为产品竞争力；二是融入地方场景，通过体育赛事等高频公共事件建立情感连接；三是承担社会责任，与地方事业同频发展，实现商业价值与社会价值的共振。

## 从“走出去”到“扎下来” 本土品牌的文化自信之路

“泡小燕”与“赣超”的深度合作，本质上是本土品牌对“文化自信”的践行。在消费升级与国潮兴起的背景下，越来越多区域品牌意识到：真正的品牌力，源于对本土文化的深刻理解与创新表达。

正如“泡小燕”品牌创始人叶轩所言：“高品质、懂生活、有温度”成为消费者选择的理由。

度，我们的目标是做最懂赣南、最能代表赣南的健康品牌，打造行走在的赣南名片。”这种“扎根本土”的战略定力，反而为其赢得了更坚实的市场基础——当全国性品牌在标准化中寻求突破时，“泡小燕”以“地标产品+精准需求”构建起差异化壁垒，让“轻滋补好味道”成为消费者选择的理由。

从红土上的原料基地，到绿茵场边的快闪站；从电商平台的销量榜单，到球迷手中的温暖饮品……“泡小燕”用八年时间证明：区域品牌的成长，不必依赖“大水漫灌”式营销，而需以文化为根、以需求为纲、以责任为本，在与地方经济的共生中，走出一条更具生命力的道路。

## 老区的答卷 从“政策输血”到“自我造血”

走进上犹食品产业园，“泡小燕”厂房在阳光下熠熠生辉。“这里每条生产线都流淌着赣南血液。”生产线负责人指着原料溯源系统介绍，电子屏实时显示着合作果园的相关数据。这个一体化基地，承载着老区从“政策输血”到“产业造血”的期待。

叶轩表示，当初返乡创业时，许多人认为这是冒险。如今，“泡小燕”形成了燕窝饮与盐蒸橙的产品矩阵，复购率表现良好。思想破冰催生内生动力，战

略定力铸就转型底气。

距园区三十公里外的脐橙园中，果农张大伟看着手机屏幕，眼角漾开笑意：“和泡小燕这一合作，心里更踏实了！”与此同时，“泡小燕”的实验室，研究人员正专注调试着脐橙精深加工新品。窗外，一辆辆运输货车正有序驶向各地，车身上鲜艳的标识映着朝霞，一路生辉。赣南这片热土正悄然书写着新的篇章：乡村振兴，从来不是静候馈赠，而是主动唤醒血脉里奔腾的

